

ко, П. Надеев, С. Стрельцов, Х. Газелириди, слабее играли и балхашцы, в рядах которых выступали Н. Пунтус, П. Иванов, Н. Пименов, В. Фролов, С. Архипов и др. Командой номер один в области стал «Шахтер», в котором играли А. Казанцев, Н. Васильченко, И. Мезенцев, Э. Курилов, А. Решетов, А. Санжеровский, Е. Прейненгер, перешедшие из «Динамо» Н. Карпенко и Н. Хрусталев и др. Тренировал шахтеров П. Г. Попов. Надо сказать, что рядом хороших футболистов располагала и команда «Трудовые резервы». Это вратарь А. Евтушенко, игроки в поле Л. Игнатьев, Д. Шемалин, Б. Казанцев, Г. Новиков. Интересно, что Игнатьев, Шемалин и Казанцев, выступая впоследствии в алмаатинских командах «Буревестник» и «Динамо» по хоккею с мячом, были удостоены звания мастера спорта СССР.

О составах команд и судейской бригаде будет объявлено по радио.

### ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ

#### СЕГОДНЯ КОМАНД:

##### «АВТОМОБИЛИСТ» (ТЕРМЕЗ)

С. Савельев  
А. Петренко  
В. Жуковский  
В. Панюшин  
Б. Гурман  
Б. Петухов  
Р. Галиуллин  
Н. Сапрыкин  
Т. Хабаев  
В. Глухов  
К. Герфанов  
В. Максимов  
В. Тумаков  
Е. Панюшин  
Б. Кашкенбаев  
Ф. Алюков  
А. Халиулин

Старший тренер — зт ТадССР

М. Тунис.

Начальник команды — В. Шеймарданкулов.

Гренер — В. Тихонов.

##### «ШАХТЕР» (КАРАГАНДА)

В. Черненко  
С. Зенин  
З. Мукаев  
С. Касембаев  
мс С. Аширбеков  
П. Асылбаев  
А. Асылбаев  
С. Ледовских  
А. Кривулин  
мс В. Солохо  
С. Галкин  
В. Лукьянчук  
Н. Игамбердиев  
М. Воробьев  
С. Исаков  
Е. Нечитаев  
Л. Жмурук

Старший тренер — мс И. Фролов.

Начальник команды — В. Бунчак.

Тренер — мс Г. Костюченко.

Центральный стадион «Шахтер»

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ КОМАНД  
ВТОРОЙ ЗОНЫ, ВТОРОЙ ЛИГИ КЛАССА «А».



## СЕГОДНЯ ФИНИШИРУЕТ ПЕРВЫЙ КРУГ

Сегодня играется последний тур первого круга чемпионата СССР среди команд второй зоны второй лиги. Круг заканчивается при явном преимуществе узбекской команды из небольшого города Янгир. Несмотря на то, что пройдена половина пути, вопрос о победителе в зоне ясен, ибо янгиерские футболисты, имея значительный отрыв от второго места, лидерство не упустят.

В последнем матче первого круга карагандинский «Шахтер» встретится с командой «Автомобилист» из узбекского города Термез.

Впервые термезские футболисты были включены в чемпионат Узбекской ССР в 1962 году, а через год, в 1963 году, коллектив «Спартака» стал бронзовым призером чемпионата Центрального совета общества. На всесоюзной арене термезские футболисты дебютировали в 1968 году, когда команда «Чигарачи», созданная на базе коллектива физкультуры колхоза им. 40 лет Октября, была включена в Средне-Азиатскую зону класса «Б». Первый свой сезон на всесоюзной арене футболисты Термеза провели слабо, заняв последнее 22-е место в зоне. Из 42-х матчей дебютанты выиграли семь, проиграли же — 25. К следующему сезону команда готовилась уже под руководством спортивной организации Сухандарьинского областного совета и стала называться «Автомобилист» (добровольное ордена Ленина общество «Спартак»). В 1969 году автомобилисты были 16-ми среди 24-х коллективов, в 1970 — шестые из 17-ти коллективов.

В сезоне 1971 года футболисты Термеза дебютировали во второй лиге класса «А». Хотя перед коллективом была поставлена весьма скромная задача — закрепиться среди команд класса «А», термезцы провели сезон достаточно успешно и заняли 7-е место среди 18 команд пятой зоны. Еще более успешно выступала команда в 1972 году, когда поднялась в турнирной таблице еще на две ступени выше. В сезоне 1973 года термезские футболисты были четвертыми в таблице среди команд зоны, они стояли выше всех команд Узбекистана. Однако в сезонах 1974 и 1975 годов коллектив выступал значительно слабее предыдущих лет, заняв соот-

ветственно 13-е и 16-е места. В начале нынешнего сезона команда «Автомобилист» не была включена в состав зоны второй лиги. И несмотря на то, что термезские футболисты были включены в состав второй зоны, в последний момент «Автомобилист» стартовал достаточно успешно, долгое время находясь в числе лидирующих команд.

### Выступление «Автомобилиста» в классе «А»:

	И	В	Н	П	М	0	Место
1971 год	34	14	7	13	40—39	35	7-е в V зоне
1972 год	32	16	4	12	39—29	36	5-е в V зоне
1973 год	30	13	8	9	41—26	34	4-е в VI зоне
1974 год	30	9	6	15	30—41	24	13-е в I зоне
1975 год	34	11	4	19	45—49	26	16-е в I зоне
Итого:	160	63	29	68	195—184		

Сегодняшние соперники в играх на первенство СССР встречались дважды в 1974 году. Матч в Термезе закончился со счетом 1 : 1, ответный матч в Караганде не дал результата — 0 : 0. Сегодня третий поединок.

## ФУТБОЛ В КАРАГАНДЕ И ОБЛАСТИ.

(Немного истории. Продолжение).

К середине 50-х годов в области появились команды, которые заставили считаться с собой признанных авторитетов — карагандинские команды «Динамо» и «Шахтер», балхашский «Металлург». Этими командами были: команда воинской части (Райсовет № 4 «Динамо») и «Металлург» (Темиртау).

В команде армейцев с хорошей стороны проявляли себя защитники В. Дьяченко и Гречко, полузащитник В. Тандит, нападающие Н. Ионов и играющий тренер В. Сухоруков. Нужно отметить, что Виктор Дмитриевич Сухоруков уже много лет работает техноруком центрального стадиона «Шахтер». В команде «Металлург» (Темиртау), которую тренировал Б. Вайдман, выделялись своей игрой В. Пиленков, А. Смирнов, К. Якоби, К. Христадулиди, П. Платонов, Б. Вайдман.

Надо сказать, к середине 50-х годов в областном футболе произошла заметная «переоценка ценностей». Сдали свои позиции карагандинские динамовцы, хотя в их рядах выступали такие футболисты, как Б. Селиванов, Е. Малович-